

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

天气:晴,最高26°C,最低18°C



明天:多云,阴,最高27°C,最低17°C

2018年5月23日 星期三 农历戊戌年四月初九 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 20548 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

美丽中国新画卷正徐徐展开

新华社今播发党的十八大以来我国生态文明建设成就综述

党的十八大以来,党中央、国务院高度重视生态文明建设,明确提出了大力推进生态文明建设,努力建设美丽中国,实现中华民族永续发展。五年多来,“绿水青山就是金山银山”理念深入人心,生态文明顶层设计和制度体系建设加快推进,污染治理强力推进,绿色发展成效明显,生态环境质量持续改善,一幅美丽中国新画卷正徐徐展开。

- 污染治理力度空前,生态环境质量改善提速
- 制度体系不断完善,治理能力明显提升
- 以生态文明建设促进高质量发展

>>>详见新民网 www.xinmin.cn

习近平集体会见上合组织成员国安全会议秘书会外方代表团团长 上合肩负更重责任承载更多期待

>>2版

壮阔东方潮 奋进新时代

庆祝改革开放40年

小岗、深圳、海南、浦东、雄安……一个个“地标”，串联起中国改革开放辉煌灿烂40年

观察“中国奇迹”最好窗口

>>>详见第11版·中国新闻



今日论语

改革开放：回望地标看未来

>>>详见第2版·要闻

上海市工会第十四次代表大会开幕，李强表示热烈祝贺并指出

练就真本领掌握好技术 成为栋梁材汇聚正能量

>>>详见第2版·要闻

今日导读

打响四大品牌

区长访谈

政府不唱“独角戏” 大家共奏“交响乐”

闵行积极打造“四大品牌”一流承载区

>>>详见第5版·上海新闻

特朗普宣布 特金会或推迟

韩国记者获准入朝 采访核试验场拆除

>>>详见第12版·国际新闻



进小区“刷脸”不用门禁卡

上海国际公共安全产品博览会智能展品缤纷亮相

管理智慧小区,人脸识别记录进出人员情况,车牌识别智能调度小区停车系统;抓捕劫金大盗,“以图搜图”确认劫匪驾车逃跑轨迹,大数据锁定嫌疑人落脚点……

今天上午,第十八届上海国际公共安全产品博览会在上海世博展览馆开幕。展会高度集成高科技,打造的智慧小区管理模型和重大案件抓捕案例,让人眼前一亮。

去年以来,随着上海智慧城市建设的加速,不少小区改造升级插上高科技翅膀。会方搭建了一个“智慧社区”范例展示专区,集成

“云计算”“物联网”“人工智能”等技术,让观展市民切身感受“智慧社区”带来的安全与便利。

比如进出小区大门,不需使用门禁卡,而是“刷脸为匙”。事先被录入人脸数据库的“白名单”人员,可以通过人脸识别自如进出小区。访客则需要登记,留下图像、身份信息、联系方式等数据。车辆进出同样如此,事先被录入车牌的车辆开到门前,大门就会自动抬杆放行。非小区车辆则需要登记。

除了人,小区里的烟感、井盖、地磁、电子围栏、水质等都实现物

联网,一旦出现故障或问题,马上报警,确保小区安全运行。

警方执法行动也实现高度智能化。记者看到,通过模拟一次劫金案,展出方集中展示尖端警用设备和技术。犯罪嫌疑人蒙面抢夺金店驾车逃走之后,公安指挥中心通过大数据“以图搜图”比对,将犯罪嫌疑人车辆从周边川流不息的车流中识别出来,找到犯罪嫌疑人的弃车点。指挥员在电子地图上进行框选,可以筛选出案发前一周内进出相关劫金区域踩点的陌生人,其中进出次数最高的前几个人被列

为最可疑对象。人脸识别确定其身份后,与监控拍下的犯罪嫌疑人特征进行比对,最终锁定犯罪嫌疑人。警方在嫌疑人弃车点周边进行布控,组织抓捕。这些设备和技术,还可以用于日常警务和交通管理,比如抓拍行人闯红灯等。

据展方介绍,此次安博会从今天起连续3天在上海世博展览馆(浦东新区国展路1099号)举行。

首席记者 潘高峰

图①:现场展出的反无人机指挥车

图②:被誉为“中国特警航母”的剑齿虎装甲车

图③:车辆识别系统可以在车流中识别特定车辆

图④:这架特别的无人机可在空中击落无人机

本报记者 张龙 摄